
Probleme propuse 377

Clasa a IX-a

13. Să se calculeze (1− ctg22◦)(1− ctg23◦).
14. Fie x, y ∈ (−1, 1). Să se arate că (x+ y)/(xy + 1) ∈ (−1, 1).
15. Să se transforme ı̂n produs sin(a− b)+ sin(b− c)+ sin(c− a), unde

a, b, c ∈ R.

16. Să se determine elementele mulţimii

{
x ∈ R | x = a+

1

a
, a ∈ R∗

}
.

17. Să se determine numerele ı̂ntregi n pentru care numărul cos
nπ

6
este raţional.

18. Ştiind că 3 sinA+4 cosB = 6 şi 4 sinB+3 cosA = 1, aflaţi măsura
unghiului C al triunghiului ABC.

Clasa a X-a

19. Să se determine numărul submulţimilor mulţimii {1, 2, 3, 4, 5, 6} ce
conţin 3, dar nu conţin 5.

20. Să se calculeze numărul funţiilor impare

f : {−2,−1, 0, 1, 2} → {−1, 0, 1}.

21. Să se arate că numărul
3
√

9
√
3 + 11

√
2 se poate scrie sub forma

m
√
2 + n

√
3, cu m,n ∈ Z.

22. Să se calculeze
100∑
k=1

C4k
100.

23. Să se afle probabilitatea ca, aruncând un zar de 99 de ori, să
obţinem de mai multe ori 6 decât 5.

24. Fie f = (1 + X)
(
1 +X2

) (
1 +X3

)
· · ·
(
1 +X100

)
şi ω o rădăcină

complexă de ordin 3 a unităţii. Să se calculeze f(1) + f(ω) + f(ω2).

Clasa a XI-a

25. Fie funcţia f : R → R definită prin f(x) =
x

x2 + 1
.

a) Să se arate că lim
n→∞

n∑
k=1

f(k) = ∞.

b) Să se calculeze lim
x→∞

(xf(x))x
2
.

c) Să se calculeze derivata de ordin 2017 a funcţiei f ı̂n origine.

26. Fie matricea cu elemente reale A =

(
2 1
−1 a

)
, unde a ∈ R.

a) Să se determine a ştiind că det(A2017) = 1.

b) Să se determine a astfel ı̂ncât AB = BA, unde B =

(
1 1
−1 −3

)
.

c) Să se determine a ştiind că det(A+ 3I2) = 4.


